



НОВАЯ ЖИЗНЬ

№ 4

6 февраля 2010 года,
суббота

Общественно-политическая газета Смирныховского района

К 65-летию Великой Победы

СССР готовился к войне

В апреле-июне 1941 года с нарастанием угрозы войны были приняты дополнительные срочные меры по повышению боеспособности войск, включавшие призыв в армию резервистов. Надо сказать, что Сталин понимал необходимость укрепления командного состава Красной Армии и в кадры РККА были возвращены около 4000 репрессированных командиров. Стал разрабатываться новый командный Устав. Была принята Директива Генерального штаба о срочном приведении в боеготовность всех долговременных огневых сооружений и укрепленных районов, осуществить скрытую переброску войск из внутренних округов в западные с приведением в полную боеготовность, досрочный выпуск всех выпускников военных училищ и направлении их в западные округа.

Директива НКО и Ставки о приведении в боеготовность войск западных округов была подписана 21.06.41 г.

Всего в боевую готовность до нападения немцев были приведены 225 дивизий Красной Армии.

Все эти действия позволили осуществить большую часть мер, предусмотренных всеобщей мобилизацией и было сделано все главное, что можно было сделать для отражения наступающейся агрессии. Но военные историки уже не раз поднимали тему о качественной подготовке наших войск. Качество офицерского и сержантского состава оставляло желать лучшего и оставалось неудовлетворительным. Наши войска были плохо обучены методам ведения современной войны, в то время как войска рейха прошли через всю Европу. На низком уровне находились радиосвязь, управление войсками, их взаимодействие и сама тактика ведения сражений. Но это вылилось в горькую чашу поражений позже, после 22 июня 1941 года.

Надо учесть, что главное все было впереди: опыт приобретенный первых боях, был использован в полную мощь.

Уже 13 июля Гитлеру доложили, что физически и морально состояние немецких войск значительно хуже, чем на Западном фронте. До разгрома под Москвой оставалось шесть месяцев.

Публикацию подготовил Виктор Суков.

К освобождению Южного Сахалина

В администрации района прошло организационное совещание, связанное с подготовкой к празднованию 65-летия Победы в Великой Отечественной войне и освобождения Южного Сахалина и Курил от японских захватчиков.

Мэр района Николай Козинский вынес на обсуждение собравшихся давно вынашиваемую идею - организовать в день начала наступления советских войск на Харамитогский укрепрайон в августе 1945 года некоторое повторение тех исторических событий. Он предложил короткий сценарий, свое видение как это можно организовать - переправа через реку Борисовка, атака на два японских дота, причем все снаряжение от одежды и до вооружения должно быть настоящим.

Приглашенные ветераны ВОВ, командиры войсковых частей, сотрудники ОВД, главы администраций сел одобрили идею мэра, направленную на воспитание у молодежи патриотизма и внесли свои предложения по осуществлению этой неординарной задумки. Было отмечено, что аналогичные действия уже имели место в стране - это воссоздание сражения под Бородино, защита Сталинграда.

Организационный комитет собирается вскоре вновь с новыми предложениями.

(наш корр.)

Объявление

Агентство по труду Сахалинской области проводит прием граждан 11 февраля с 11.00 до 13.00 час. в администрации района по вопросам трудового законодательства. Прием ведет начальник агентства М.А. Шмелева.

Указом Президиума Верховного Совета РСФСР в январе 1965 года был образован Смирныховский район

К 45-летию образования Смирныховского района

В соответствии с Указом Президиума Верховного Совета РСФСР от 12 января 1965 г. и решением Сахалинского облисполкома № 21 от 16 января 1965 г. образован Смирныховский район с центром в населенном пункте Смирных.

В соответствии с Указом и решением облисполкома в состав Смирныховского района включены: Буюковский поселковый Совет и Матросовский сельский совет (Поронайского района); Онорский, Побединский, Первомайский, Смирныховский, Лангерский сельсоветы Тымовского промышленного района.

На 1 сессии районного Совета (19 января 1965 г.) образованы отделы: рабочий, финансовый, народного образования, культуры, соцобеспечения, торговли, коммунального хозяйства, дорожного хозяйства, отдел милиции.

18 октября 1965 г. райисполком ходатайствовал перед облисполкомом об отнесении села Смирных к категории рабочего поселка (решение № 209). В апреле 1966 г. с. Смирных было отнесено к категории поселка городского типа. Население района должно было расти за счет укрупнения существующих предприятий и создания новых. В 1965 г. на территории района располагались Абрамовский, Березовский, Побединский, Первомайский, Буюковский леспромхозы.

Центральные механические мастерские, ремонтно-строительное, строительное управление, участок механизации, деревообрабатывающий комбинат, комбинат бытового обслуживания, типография, Буюковский, Онорский, Смирныховский лесхозы.

В районном центре в 1965 г. находились учреждения и организации: райком КПСС, райисполком, райком ВЛКСМ, управление Побединского ЛПХ, ОРС Побединского ЛПХ, районный узел связи, усиленный пункт, редакция газеты «Новая жизнь», сельский Совет, отделение Госбанка, районная сберкасса, прокуратура, суд, военкомат, районное отделение милиции, нотариальная контора, контора коммунально-бытовых предприятий, военторг, вспомогательная школа-интернат, подстанция электросети, железнодорожная станция, ветлечебница, районная инспекция рыбоохраны.

Большое развитие получили леспромхозы за период 1966-1968 гг. Леспромхозы полностью перешли на хлыстовую вывозку леса автотранспортом. Автопарк Побединского леспромхоза составлял 76 автомашин. Ремстройуправление вело строительство жилого фонда в районном центре. В 1965 г. в эксплуатацию сдано около 2500 квадратных метров жилья. План ремонтно-строительных работ установлен 900 тыс. руб. Оно вело строительство жилого фонда в районном центре. В 1966 г. план составил 1500 тыс. рублей. Рабочий коллектив ремстройуправления увеличился до 400 человек. Смирныховский строительный участок треста «Сахалинстрой», созданный в июне 1965 г. имел план строительно-монтажных работ в сумме 508 тыс. рублей. Ведет строительство районной котельной на 6 котлов мощностью 6 мг ккал/час, общежитие на 50 мест, пристройку к классных комнатах к Смирныховской школе, здания КБО, административных зданий. На 1966 г. план строительства был увеличен почти в 4 раза и составил 1700 тыс. руб. Запланировано строительство кинотеатра на 300 мест, детсада на 140 мест, райкома КПСС, райисполкома, райкома ВЛКСМ, узла связи, бани на 50 мест, интерната при средней школе на 80 мест. Стройучасток преобразовался в строительное управление, коллектив рабочих увеличился до 500 человек. В районе строительством занимались также леспромхозы.

Сеть торговых предприятий в Смирных насчитывала до 1965 г. магазинов - 18 на 25 рабочих мест, одна столовая, 6 ларьков хлебопекарня на 3 тонны. Товарооборот составлял 4,5 тыс. рублей в год. В 1965 г. увеличился торговая сеть за счет строительства 4 магазинов на 13 рабочих мест, новой столовой на 100 посадочных мест, реконструкции и расширения хлебопекарни с увеличением мощности до 7-8 тонн хлеба в сутки.

В 1965 г. Смирных имелось жилое помещение 45706 кв.м., в том числе местного Совета 964 кв.м., ведомственного 32342 кв. м, личной собственности до 7-8 тыс. кв. метров.

На 1965 г. в районе находилось 5 средних школ, 6-восьмилетних, 24 - начальных; школ рабочей молодежи - 2. Всего учащихся с 1 по 11 классы в городских школах обучалось - 2045; сельских - 4181, ШРМ - 312 человек.

Детских дошкольных учреждений в районе насчитывалось 4- Побединские ясли-сад на 86 человек; Кошевской детский сад - 25 чел.; Буюковский детсад на 30 чел.; Смирныховские ясли - сад на 140 чел.; Рошинский детсад на 29 человек.

Развитие киносети, количество киноустановок в районе - 29. Средняя пропускная способность 850 человек взрослого населения и 250 детей.

Развитие сети культуры. РДК - 1, сельских клубов - 8, дет-

ская музыкальная школа - 1, с количеством учащихся - 200; районная библиотека - 1, районная детская библиотека - 1, городских - 3, сельских - 6.

Развитие учреждений здравоохранения. Смирныховская больница мощностью - 75, Побединская - 50, Первомайская - 50, Онорская - 40, Лесное - 10, Матросово - 20, Буюковская - 65; санэпидстанция - 1 - мощностью - 11; ФАПов - 27.

Развитие КБО. Валовая продукция - 31,0 тыс. руб., товарная - 31,0 ; индюшина - 20,0 тыс. руб.; ремонт одежды - 5,0; ремонт обуви - 2,0; ремонт металлоизделий - 2,0 тыс. руб. Парикимахерские - 15,0 тыс. руб., фотография - 5,0; прокат - 1,0; прочие - 3,0 тыс. руб.

План развития ККП и Б, гостиница с. Победино - 9,5 тыс. койко-дней; реализация угля - 1,8 тыс. тонн; заготовка и реализация дров - 5,0 тыс. куб.м.; автотранспорт - 550 м/дней; гужевой транспорт - 624.

В 1985 г. план реализации продукции составил 45397 тыс. руб., производство товаров народного потребления и розничных цен - 1823, вывозка древесины - 842,9 т.м.куб.; производство деловой древесины - 711,4 т.м.куб.; производство пиломатериалов - 156; домостроение - 95 т. кв.м.; производство минводы - 4450 тыс. бут.; выпуск товаров культа - 23 тыс. руб.

Сельское хозяйство: производство молока - 2990 тонн; производство мяса - 225,4 тонн; производство картофеля - 4888 тонн. Перевыполнен план по заготовке кормов.

План реализации бытовых услуг населению в 1985 г. в целом по району выполнен на 105,2 %, в том числе в сельской местности - 109,3 %. План выполнили все 11 предприятий района. Реализация бытовых услуг - 599,8 тыс. руб.

Торговля. Товарооборот всего - 33171 тыс. руб. в т.ч. по ОРСам всего - 31498 тыс. руб; общепит - 2019 тыс. руб.; собственная продукция - 2578 тыс. руб. Выполнен план товарооборота предприятий района: союзпечать, книготоргом, аптекой, РПО БОН, райтосбытом. В целом по району ОРСами выполнен план общественного питания и производства собственной продукции.

Строительство. Общий объем капиталовложений - 12271 тыс. руб.; объем товарной строительной продукции - 7252 тыс. руб.; объем подрядных работ - 12636 тыс. руб. в т.ч. РСПУ - 640, СМП - 400 - 2645, МК - 98 - 2920, Смирныховское СМУ - 1887, Побединское СМУ - 1594, ПМК - 123-1455, ДРСУ - 1495 тыс. руб. Ввод жилья - 8868 кв.м. Кап. вложения в жилье - 4235.

Объема товарной продукции - 109,1%, капитальных вложений в жилье - 106,8%. Однако в целом по району не выполнен план объема подрядных работ - 97,8 %.

2005 г. Численность предприятий и организаций по МО Смирныховский район составила 590 единиц, в том числе юридических лиц - 156(82,1%). Основу составляют предприятия с частной формой собственности - 51,2 %, на предприятия с государственной формой собственности приходится - 8,9 %, на долю предприятий с муниципальной формой собственности приходится - 26,9%. Предприятиями и организациями района за 2005г. отгружено товаров собственного производства, выполнено работ и услуг собственными силами на 1237,3 млн. руб. За 2005 г. добыто топливно-энергетических полезных ископаемых 628,9 тыс. тонн.

С уменьшением численности скота продолжает снижаться и производство мяса. Снижение наблюдается и по производству хлеба и хлебобулочных изделий. За 2005г. произведено 832 тонны хлеба и хлебобулочных изделий. Кондитерских изделий произведено - 11 тонн.

Минеральной воды произведено 2368 тысяч полулитровых бутылок. Производство безалкогольных напитков составило 72 тыс. декалитров. Продолжает снижаться выпуск пиломатериалов до 15,1 тыс. куб.м. За 2005г. заготовлено 51,5 тыс. куб. м. древесины. Это самые низкие объемы заготовок за последние пять лет (с 2000 г.). Вывозка древесины составила 49,9 тыс. куб.м. Сократилось и число предприятий, занимающихся производством деловой древесины (6 предприятий). Численность населения в 2005 г. составляла 14,5 тыс. человек, в том числе городское - 7,5, сельское - 7 тыс. В районе имеется 3 сада, в которых находится 283 ребенка.

Не ошибусь, если скажу, что наш район любят все его жители. Он богат полезными ископаемыми, своей историей, людьми. В районе очень много красивых мест.

В канун 45-летия образования Смирныховского района хочу пожелать его жителям счастья, здоровья и уверенности в завтрашнем дне.

Материал подготовила главный специалист по архивным делам Р. Зуйкова.